



■ 国家速滑馆 “冰丝带”



■ 首钢滑雪大跳台 本文图片 记者 李铭坤 摄

# 今年五一 去冬奥场馆动一动

幻夜烟花暖,情牵岁月长……2022北京冬残奥会闭幕之际,北京冬奥组委在赛事总结新闻发布会上透露,目前,北京冬奥会和冬残奥会各个场馆正在积极筹备尽快向公众开放的计划,不少场馆计划在“五一”前开放。冬奥选手同款场馆你也能去动一动!

让资源“动”起来、让文化“活”起来、让旅游“热”起来……据悉,延庆和张家口赛区将依托雪上场馆打造“全季、全时、全域”的冰雪娱乐中心、山地度假区和避暑旅游胜地,既有适合中高级滑雪爱好者的高级道,也有适合初学者的滑雪场地;首钢赛后将以“北京冬季奥林匹克公园”的身份陪伴北京市民,使“双奥之城”北京拥有“双奥公园”。

作为北京赛区唯一新建室内场馆,国家速滑馆的全冰面设计,就是考虑到赛后

向社会开放,赛后可以实现同时容纳2000人上冰;国家雪车雪橇中心在滑道下方的三分之一处比较缓的地方,特别留出了大众体验出发区;国家冬季两项中心将建成适合青少年的滑雪培训和冰雪体验基地。值得一提的是,冬奥会和冬残奥会所有的场馆无障碍设施也会尽可能保留。

奥运场馆“不能闲”,奥运热度“不能减”。2022北京冬奥场馆赛后向公众开放,实际上是北京冬奥会可持续性发展的一个重要内容。“为解决场馆赛后利用这个世界性难题,我们提出了场馆反复利用、综合利用、持久利用的‘北京方案’,不仅多个2008年的奥运场馆得到使用,北京冬奥会的全部新建场馆在设计之初就考虑到了赛后利用,体现了前瞻性和规划性。”北京冬奥组

委新闻发言人严家蓉介绍,北京冬残奥会结束以后,北京冬奥组委将尽快完成技术设备等物资和相关人员移出,结束对场馆的独家使用期,将场馆的使用和管理权移交给业主。

在赛事期间受到各方点赞,北京冬奥会的竞赛场馆都是世界一流的场馆。在冬奥会和冬残奥会期间,各场馆也已与国际单项体育组织建立了很好的协作和沟通机制。严家蓉介绍,有关部门、业主已与世界冰壶联合会、国际雪车联合会等达成合作协议,并正积极和国际雪联、国际冬季两项联盟等商议,申办今年和今后几年的世界杯等国际性专业赛事。这将带动场馆的后续运营,助力中国冰雪运动发展。

本报记者 厉苒苒



■ 国家雪车雪橇中心“雪游龙”

热身赛五球大胜亚泰

## 李家军

## 阵容新人担纲



■ 李霄鹏正带领国足在海南集训

图 5

正在海南海口集训备战的中国男足,近日与中超球队长春亚泰进行了第二场热身赛,凭借张玉宁、朱辰杰、谭龙、张稀哲和吴曦的进球,最终以5比0大胜对手。即将出征世预赛之际,打开进球账户,对国足而言无疑是好事一件。

此前,国足与同在海口冬训的亚泰就有过一次交手,却尴尬地1比1战平,由此也引来不少球迷吐槽,毕竟对手只是一支缺兵少将的中超球队,外援也未到齐,主力射手谭龙还被抽调到了国家队。

再度对垒,李霄鹏对阵容做了不小的调整。上一回打亚泰,延迟归队的吴曦、蒿俊闵和颜骏凌等主力球员均未出场,而第二次交手他们悉数出战,明显对这个对手更加重视。

从阵型打法上来看,李霄鹏主要是演练了三后卫:郑铮、朱辰杰以及张琳芃坐镇后防线,两个边翼安排了高准翼以及刘洋,中场是徐新以及廖力生;中锋还是张玉宁,左右两边锋是刘彬彬以及戴伟浚。

对比第一场热身赛,只有后卫朱辰杰、高准翼、刘洋、廖力生、张玉宁和戴伟浚六名国脚连续首发。在排兵布阵上,李

霄鹏重用年轻国脚的意图相当明显,国家队也在加速新老交替,更多的95后甚至00后逐渐扛起大旗。

从比赛进程来看,国足连续两战启用的343阵型开始收到效果。朱辰杰和张玉宁在上半场破门,下半场李霄鹏虽然更换了大部分国脚,但国足攻防两端的表现越发稳健,张稀哲、吴曦和谭龙的连续得分,帮助国足以5比0取得一场酣畅淋漓的大胜。

赛后,教练组对国脚们技战术执行情况以及精神面貌表示了满意。正如李霄鹏此前在接受采访中所说的那样,在后两场小组赛归化球员有可能缺席的情况下,国家队需要敢打敢拼的球员。至少在本场热身赛中,本土国脚们表现出了这一点,整场热身赛中始终敢于和对手“硬碰硬”,即便是比分领先的情况下也能够继续争取进球。

虽然只是一场内部教学赛,但这也是李霄鹏上任后的首场胜仗。按照计划,中国男足将在今日与U23国足进行最后一场热身赛,之后将确定出征西亚的大名单,17日与U23国足一起启程前往迪拜。 本报记者 关尹

## 办卡冷静期实施一年 健身投诉量增速放缓

2021年1月1日起由市体育局、市市场监督管理局、市消费者权益保护委员会、市健身健美协会共同制定的《上海市健身行业会员服务合同示范文本(2021版)》在全市推广使用。备受期待的“健身会员卡办卡七天冷静期”正式落地。一年多以来,“冷静期”初见成效,企业和市民建立起良好的“契约精神”,有效化解了健身领域的消费矛盾,维护了消费者的合法权益,提升了健身行业服务规范。

又到“3·15”,昨天,市健身健美协会发布了第二批实施“健身会员卡办卡七天冷静期”的健身品牌企业名单,7家健身品牌分别为乐刻健身、九博俱乐部、菁竺健身、FCD健身、魔兽健身、传奇宇宙健身、PT健身联盟;4家市属公共体育场馆分别为东方体育中心(游泳)、田林体育俱乐部(游泳)、江湾体育场(游泳)、中原体育馆(游泳)。

2021年,本市共有15家健身品牌、652家门店首批承诺履行和使用合同示范文本,“健身会员卡办卡七天冷静期”退款6863单。

与此同时,昨天,上海市消费者权益保护委员会、上海市单用途卡协会、

上海市健身健美协会联合发布《上海市健身行业投诉分析报告(2021年度)》。统计数据显示,2021年度上海市健身行业预付类消费投诉总量仍处于高位,但是增长幅度放缓。其中,“12345”市民服务热线受理投诉共16049件,与2020年度同比下降10.98%;全市各级消保委共受理投诉8436件,同比上升48.3%。投诉内容集中在“正常经营不能退卡或能退卡但手续费高”和“经营者关店不能兑付或退卡”。

值得关注的是,在疫情的重创下,本市体育健身行业正努力探索在危机中育先机,于变局中开新局。一方面,行业主管部门会同多部门加大市场监管力度、提升行业服务规范、加强理性消费引导,特别是健身行业会员服务合同示范文本的推广使用,有效减少了一批健身卡的消费投诉;另一方面,在行业协会引领支持下,部分头部企业积极转型,不再售卖长期卡,并依托专业服务和良好口碑吸引并留住消费者,业绩稳步上升,也赢得了消费者和市场的认可。

本报记者 厉苒苒

## 体彩暂停大奖兑付

本报讯 上海市体育彩票管理中心昨天发布公告,因疫情防控升级,接建行通知,上海市体育彩票管理中心大奖兑奖处所在办公大楼(四川中路321号)进行封闭管理。上海市体育彩票管理中心大奖兑奖处暂定于即日起

至3月18日(周五)暂停10000元以上大奖兑付工作,兑奖截止日期顺延。

如有最新管控情况,上海市体育彩票管理中心将及时向社会告知。如需咨询请拨打上海市体育彩票管理中心客服热线:95086。